

Békéscsabai Vidék

Körösvidék
Magyar Nem.
Hírlaposztai
VIII. Múzeum krt. 11.

Budape

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér

Munkaalkalom és pénzforgalom

A legutóbbi városi közgyűlésen egyik idetelepedett békéscsabai nagyvállalat ügyével kapcsolatban az a kijelentés hangzott el, hogy örülnünk kell, ha itt új üzleti vállalatok alakulnak, amelyek munkaal�almakat szolgáltatnak.

Azóla — mint általában helytállót — magunk is megismételtük ezt a tételt, de a helybeli gazdasági és szociális viszonyok szomorú tüneteinek közelebbi vizsgálódást tesznek szükségessé s azt követelik, hogy kutasuk ennek az általános igazságnak a békéscsabai munkásság javára való érvényesülését.

Anélkül, hogy egyes vállalatokat külön-külön akarnánk bírálni és érinteni, csupán a békéscsabai munkanélküliség és általános ipari pangás alapján bátran megállapíthatjuk, hogy a békéscsabai élet vérkeringését nem pezsdítették fel, a békéscsabai munkanélküliséget nem enyhítették és a békéscsabai munkásnép életszínvonalát nem emelték azok az üzleti vállalkozások, amelyek itt óriási összegeket forgalmazznak, kötnék le és tolnak el Békéscsabáról.

Ne felejtjük el ugyanis, hogy lehet olyan üzemeket is elképzelni (sajnos, látni is!), amelyek nem adnak, hanem elszívják gazdasági erőket.

A helyi viszonyok jobbrafordulása szempontjából pedig nem hasznosak, hanem egyenesen károsak lehetnek mindazok az üzemek, amelyek esetleg csak azért telepednek ide, hogy az itteni munkanélküliséget kihasználva, elérkezett és kiszolgáltatott emberek sokaságát elhibéreként foglalkoztatva, a maguk üzleti számítását minél zsirosabbá tegyék, a maguk hasznát minél bővebben biztosítsák s végeredményben minél több pénzt szívjanak fel innen és költsenek el, illetve helyezzenek el másutt.

Vajmi keveset jelentenének a városi munkásnép jobb megélhetése szempontjából azok a látástól vakulásig végzendő munkával megkereshető fillérek, amelyek itt gurulnak széjjel keserű kenyérfalatokért, ha a havi egy-, két- és tízezer pengős tisztajövedelmek, amelyeket élelmes vállalkozók itt megkeresnének, el-sibolódának innen.

A valóság pedig az, hogy jóllehet, vannak itt a helyi talajon nagyon is szépen virágozó vállalatok, kialakulnak szép egyéni és családi gazdaságiak, látható fényűzés és gazdagodás, mégsem állapíthatjuk meg az általános helyzet javulását, a város gazdasági életének fellendülését és a munkanélküliség, az inség enyhülését. Sőt, egész szakmák sír-nak ölbetett kézzel és kiváló hír-

névű békéscsabai szakmunkások nagy tömegei panaszoľják, hogy 8—10—20 és 30 hónap óta nem tudtak szerszámjaikhoz nyúlni.

Hiába mondjuk annak a fizetes, családos békéscsabai ácsnak, vagy kőművesnek, aki az építkezés normális ütemben való megindulásában látná a helybeli prosperitás megszületését, hogy építkezés ugyan nincs, de Gelb úr most rakja le itt egy új gyár alapjait, amiből több-

millió pengőnyi kamatmentes állami szubvenció mellett évi husz-harmincezer pengő jövedelmet fog majd adó alá bevallani.

Vagyis nem elég, hogy vállalatok alakuljanak itt, amelyek által egyesek a mi vidékünkkel itteni letelepedésükkel megfizetve, jól keresnek rajtunk és belőlünk, hanem feltétlenül meg kell nézni, hogy az egyes jól prosperáló vállalatok mennyi jövedelmet szívnak fel innen és mennyi pénzt forgatnak bele az itteni gazdasági életbe. M.

Magyarország következik!

A kisantant tiltakozni készül
Ausztria katonai egyenjogúsága ellen

Páris, április 2.

Az osztrák kormánynak a katonai egyenjogúság kérdésében tegnap hozott döntését nagy figyelemmel kísérik a francia fővárosban. Kiváncsian várják, hogy a kisan-

tant milyen tiltakozó lépésekre határozta el magát. Általában számolnak azzal, hogy az osztrák példát Magyarország, Bulgária és Törökország is követni fogja.

Párisban elfogadhatatlannak tartják a német választ, amely a békeszerződések revízióján alapszik

London, április 2.

Az angol kormány tegnap két minisztertanácsot tartott. Megvizsgálta a német kormány válaszügyezékét. Eden fogadta a londoni francia és belga nagykövetet és átadta a német emlékirat szövegét. Az emlékirat szövegének egyik példányát elküldte az olasz kormány részére. Az angol külügyminiszter a német válaszban lefektetett egyes pontok további tisztázását kéri. A minisztertanács foglalkozott a vezérkari megbeszélésekkel kapcsolatos kérdésekkel és javasolja, hogy a vezérkarok tárgyalásait Londonban tartsák meg. Ugyancsak foglalkozott a minisztertanács a Franciaországhoz és Belgiumhoz intézett levéllel, amelynek értelmében Anglia lépéseket tesz Franciaország és Belgium biztonsága érdekében támadás esetén.

Páris, április 2.

A francia kormány ma vizsgálja meg a német ellenjavaslatokat. A Havas-iroda jelentése szerint francia részről az az első ítélet, hogy a német kormány válasza inkább negatív jellegű. A francia kormánynak továbbra is az a véleménye,

hogy a locarnói szerződés mellett kitartó államoknak minél előbb össze kell ülniök a helyzet tisztázására. Németország, mint hivatalos helyről jelentik, nagy figyelemmel kíséri, hogy a béketerv milyen fogadtatásra talál és kíváncsi, hogy vajjon a megértés szellemében fogadják-e javaslatait.

Az angol lapokból kitűnik, hogy Hitler kancellár javaslatai nagy hatást gyakorolnak az angol közvéleményre. Az angol kormányhoz közelálló «Daily Telegraph» úgy tudja, hogy a német javaslatok tág teret nyitottak a további tárgyalások számára. Ha meg lehet valósítani ezeket a javaslatokat, akkor megszabadulna Európa a háború nyomasztó veszedelmétől. Megjegyzi a lap, hogy Németország felajánlotta, hogy Anglia folytassa a helyzet megjavítására irányuló tárgyalásait, de túl keveset nyújt ahhoz, hogy Franciaországot és Belgiumot közös értekezletre lehessen összehívni. Nem lehet arra számítani, hogy Franciaország a választások előtt megváltoztassa álláspontját, így elég idő áll rendelkezésre, hogy Anglia megkísérelje Németországot rábírn

a helyzet világosabbá tételére. A francia sajtó esalódottan fogadta a német választ, aminek tartalmát nemlegesnek és elfogadhatatlannak minősíti. A féléhivatalos «Petit Parisien» szerint a német válasz arra irányul, hogy a többi államokkal teljesen német szellemű tervezetet fogadtasson el, holott ezeknek az államoknak érdekei nem azonosak a németekével. A lap részletesen foglalkozik a német válaszügyezékkel és kifejti, hogy azt a revizionista lörekvés halja át.

Bécs ünnepli a katonai egyenjogúság helyreállítását

Bécs, április 2. Tegnap este zenés-fáklyásmenetek járták be a főváros utcáit és éltették a katonai egyenjogúság helyreállítását. A szónokok rámutattak, hogy Ausztria politikai súlya és nemzetközi helyzete növekedett a katonai egyenjogúság helyreállítása következtében.

Oláh terror a Székelyföldön

Kolozsvár, április 2.

A román diákok ez évi nagygyűlésüket Marosvásárhelyen, a Székelyföld fővárosában tartják meg. A lakosság érthető aggodalommal néz az események elé. A diákkongresszussal kapcsolatban a román megyefőnök értekezletet tartott a katonai hatóságokkal és a katonaság esetleges beavatkozásának kérdését tárgyalta meg. A megyefőnök a vendégülösökkel is tárgyalt a diákok élelmezéséről.

A képviselőház külügyi bizottságának ülése

Budapest, április 2.

A képviselőház külügyi bizottsága Láng Boldizsár elnökletével összeült. Az ülésen megjelent Gömbös Gyula miniszterelnök, Kánya Kálmán külügyminiszter, Tahy László miniszterelnökségi államtitkár, Bakách Bessenyei György báró követségi tanácsos, a külügyminisztérium politikai osztályának vezetője és Csáky István gróf, a külügyminiszter kabinetirodájának főnöke. A tagok nagyszámban vettek részt az ülésen, amelyen Bethlen István gróf és Eckhardt Tibor is megjelent. Gömbös Gyula miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter beszámolt a római útról, majd megvitatták az időszerű külpolitikai kérdéseket.

NE FELEDJE EL: Igazán jó likör RÉTHY-kivonattal készül! 50 FAJTÁT KAPHAT A RÉTHY ILLATSZERTÁRBAN!

UJDONSÁG: Vermut bor-likör!

Az Evangélikus Leányegyesület bójti délutánja

A békéscsabai Evang. Leányegyesület április 5-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel a Rudolf-reálgimnázium tornatermében bójti délutánt rendez, a következő műsorral:

Közének.
Szaval Kovács Piroska.
Hegedűszó. Játssza Pfeiffer Ede hegedűművész.
Beszédet mond Botyánszky János mezőtúri ev. lelkész.
Hegdűn játszik Pfeiffer Ede, zongorán kíséri dr. Erdélyi Györgyné Molnár Boriska zongoraművész.
Szaval: Veress Imréné Hosszú Mária.

Zongorázik dr. Kovalszky Róbert ügyvéd.

Belpódij nincs. Mindenkit szeretettel meghív és feltétlenül elvár az einökség.

Pénzbüntetés helyett a fogházat választotta

Ifj. Szemenyei Lajos tizenkilenc éves cipészsegéd csapszegeket, Orvos Endre 20 éves békéscsabai szabóság sündarabokat lopott az AEGV-től. Mind a kettőjük ügyét csütörtökön délelőtt, egyszerre tárgyalta a békéscsabai büntetőjárs-bíróóság.

Ifj. Szemenyei Lajos és Orvos Endre töredelmesen beismerték az őket terhelő lopásokat. Vallomásukban előadták, hogy a lopott dolgokat az egyik békéscsabai ócskavaskereskedőnél akarták értékesíteni. Az ócskavaskereskedő azonban gyanút fogott és értesítette a rendőrséget.

A bíróság mindkettőjüket lopás vétségében mondta ki bűnösnek s ezért ifj. Szemenyei Lajost 2 napi fogházra átváltoztatható 5 pengő pénzbüntetésre, Orvos Endrét pedig 5 napi fogházra átváltoztatható 15 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Ifj. Szemenyei Lajos kijelentette, hogy nincs pénze, nem tud fizetni s inkább leüli a büntetést. A bíróság ebbe beleegyezett. A két elítélt megnyugodott az ítéletben s így az jogerőssé vált.

Rádió

A rádió pénteki műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12.05: Hanglemezek. 1.30: A József nádor 2. honvédegyalozred' zenekara. 4.15: A rádió diákfélőrája. 5: «A magyar sajtó a kiegyezés korában.» Máté Károly dr. előadása. 5.30: Lugossy István tárogatózik. 5.50: Sportközlemények. 6: Borovko-Langlet Nina tatár dalokat énekel. 6.30: «A legnagyobb magyar falu.» Darvas József előadása. 7: Kishonty József magyar nótákat énekel. 8.15: A Filharmóniai Társaság hangversenyének közvetítése. 10.15: Hírek. 10.35: A rádió szalonzenekara. — Budapest II.: 6: Gyorsíróverseny. 8.20: Berda József és József Attila verseiből adnak elő. 8.50: Hírek. 9.15: Guttenberg György jazz-zenekarának műsora.

— Ezen a héten a Lőrinczy és Abonyi gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

A Falu Szövetség minden erejével támogatja a Hangyát értékesítési munkájában

A Falu-Gazdászövetség március hó 31-én, kedden délután Mayer János ny. miniszter elnöklété mellett választmányi ülést tartott.

Az ülésen résztvettek: Ivády Béla ny. miniszter, Kaán Károly és Schandl Károly ny. államtitkárok, Csizmadia András, farkasfalvi Farkas Géza, Krudy Ferenc és Plósz István országgyűlési képviselők is. Mayer János elnök rövid összefoglalást adott a falvak mai sürgős problémáiról, majd Krudy Ferenc alelnök és Teölgys István dr. igazgató jelentést tettek a Szövetség most folyó munkásságáról.

Ezután Schandl Károly dr. ismertette az 1920-as földreform során földhözjutottak súlyos helyzetét, a reform mai sivár pénzügyi képét, továbbá a falusi kislakás-építési kölcsönök visszatérítésének nehézségeit és a választmány tagjainak egyöntetű helyeslése közben azt hangsúlyozta, hogy mindkét kérdés megoldását igen nagyjelentőségű szempontok sürgetik, még pedig olyan módon, hogy egyrészt a Krüger-kötvények amerikai tulajdonosaival kötendő megállapodás után a kiosztott földek vételárát méltányosan le kell szállítani, ami természetesen a törlesztő-részeket leszállítását vonná maga után; másrészt pedig a FAKSZ-kölcsönök 20 éves törlesztő idejét 25-30 évre kell kitolni és a szövetséget abba a helyzetbe kell hozni, hogy mindenképpen helyes és áldásos működését továbbfolytathassa.

A választmány elhatározta, hogy felterjesztéssel fordul a kormányhoz ebben az irányban.

Ezután Wünsch Frigyes, a «Hangya» vezérigazgatója, a választmány tagjainak igen nagy érdeklődése mellett, részletesen ismertette a Hangya nagyjelentőségű értékesítő tevékenységét, amelyet a tojás, baromfi, toll, méz, háziipar, termény, gyümölcs és zöldség, végül az állatértékesítő szervezetek részben már folytatnak, részben pedig a közeljövőben megkezdlenek. Ezután rámutatott azoknak a támogatásoknak a rugóira, amelyek a Hangya-szövetkezetet minduntalan érik és arra kérte a Szövetséget, hogy támogassa országos szervezettel a szövetkezet értékesítési munkásságát.

Többek felszólalása után Mayer János elnök javaslatára a választmány elhatározta, hogy felíraltban üdvözlő Winckler István kereskedelemügyi minisztert abból az alkalomból, hogy erélyesen visszatúsította a képviselőházban a szövetkezetek ellen intézett alaptalan támadásokat.

A római egyezmény biztosítja Magyarország termésfeleslegének értékesítését

A most aláírt római paktumnak nemcsak a politika, hanem elsősorban a gazdasági forgalom szempontjából van rendkívül nagy jelentősége Magyarországnak, Olaszországnak és Ausztriának számára. Az első római paktum után eltelt két esztendő alatt bebizonyosodott, hogy már az első római paktum is realpolitikát követelt. A római paktum gazdasági része ugyanis az első lépés volt, hogy a Duna-medencében

szilárd gazdasági bázis létesüljön, amit elősegített a paktumnak az a határozata, hogy ehhez a konstrukcióhoz más államok is csatlakozhatnak.

A második római egyezmény ugyancsak azokon a realpolitikai alapelveken épült fel, amelyek már az első hármasegyezményt is jellemezték. Csak most derült ki, hogy ez az egyezmény nem a betűk egyezménye volt, hanem az élő va-

lóságé, amely azt a nagy célkitűzést tartalmazta, hogy a világháború után darabokra tagolt nagy gazdasági egységek helyébe lépő, kis egységekből újra olyan összefogó gazdasági területet létesítsen, amelynek fogyasztói piacai egymás között kölcsönösen kicserélik a maguk terményeit és iparcikkeit.

A hármasszerződés további nagy jelentősége abban van, hogy ez egy szerszind az idej természetértékesítés problémáját is megoldja.

Két esztendővel ezelőtt a római egyezményben Olaszország kétféle métermázsú búza átvételét vállalta. A múlt esztendői hárommillió mázsás exportfeleslegünk mellett ez a kétféle mázsás kontingensvállalás az olaszok részéről teljesen kielégítő volt. Az idén Olaszország előreláthatóan nagyobb mennyiséget fog átvenni, olyan kvantumot, amely arányban fog állani közepes termés esetén is a várható búzafelesleggel.

A római hármasszerződés politikai kereteit tehát így töltik ki a hármasszerződés közötti gazdasági tartalommal. Meg kell állapítani, hogy ez a megállapodás providenciális politikai előrelátásnak és helyes külpolitikai vonalvezetésnek az eredménye. Gömbös Gyula miniszterelnök, Mussolini és Schuschnigg kancellár találkozója tehát ismét esztendőkre biztosította a három ország politikai és gazdasági kolaborációját.

Nem frázis tehát, amikor arról beszélünk, hogy a Duna-medencében tulajdonképpen ez a második római paktum az a kifejeződési pont, amely szilárd alapot ad majd a gazdasági újjárendezésnek.

Haragosok a bíróság előtt

K. Gy. és L. Gy. békéscsabai lakosok, akik egy házban laknak, nem a legfőbb viszonyban élnek egymással. L. Gy. most a járásbíróóság elé állította K. Gy-t, mégpedig azért, mert mint a bíróság előtt előadta, K. Gy. ez év február 2-án életveszélyesen megfenyegette őt. L. Gy. és felesége vallomása szerint február 2-án idegenek jöttek a házba, akik meg akarták venni a házat, melynek egyik része K. Gy., másik része L. Gy. feleségének a tulajdona. Az idegenek L. Gy. lakásába is bementek. Emiatt L. Gy. és K. Gy. feleségei összeszólalkoztak. Kevéssei az összeszólalkozás után — L. Gy. előadása szerint — K. Gy. puskával kezében L. Gy-ék lakása elé rohant, megzörgette az ajtót és lelövéllel fenyegette L. Gy-t és feleségét.

K. Gy. ezzel szemben tagadta, hogy megfenyegette volna L. Gy-eket. Mivel L. Gy. nem tudott tanút állítani, a bíróság K. Gy-t felmentette.

Amikor a haragosok elhagyták a tárgyalótermet és a folyósóra léptek, L. Gy. sértő kifejezésekkel támadt K. Gy-re, aki a körülötte állóknak úgy nyilatkozott, hogy most meg ő fog feljelentést tenni L. Gy. ellen.

— Országos vásárok. Mezőberényben április 3-án, 4-én és 5-én, Dévaványán április 13-án lesz a legközelebbi országos állat-és kirakodóvásár.

Nagy húsvéti vásár a Hangyában!

Szent István-tér 6. Gróf Tisza István-út 15. Tompa-utca 10.

5 liter „Kurázsí“ szegedvidéki rizling . . P 2.80

5 liter „Csárdás“ szegedvidéki kadarka . P 2.80

5 liter pusztamérgesi tüzes kadarka . . P 3.00

1 liter tokajhegyaljai szomorodni P 1.40

1 liter finom likör (császárkörte, vanília, angolkeserű, fodormenta) . P 2.88

Ezenkívül bő választékot találunk egyéb húsvéti árúkból!

Az a
pestről
kok és
szerve
megdől
nem is
akartu
nyilván
mekek
orségre
gára tá
kerülte
eddig p
két mé
az álta
rendőri
serdülő
diákok
nista s
29 zsid
Megvan
Litvino
zsidó
lamini
ben fe
replő
nem k
tennün
ket ak
kőműv
szervez
bolsevis
a most
vés is e
nek, an
látszat
táplálás
a néme
a szeg
a kom
eszköz
lasztolt

VIDE
Tiszte
fizetőin
fizetésü
küldött
val azt
annyiva
ság kül
jenek f
Ti

— R
zsebeih
részere
lában tá
telet is
tartja a
ilyen is
delelött
helyen
elemi is

— G
Szerdán
patnál
tész tar
alföldi g
adás ut
indult n
Gyebnár
készsége
lebbi e
énektan.
címen t

— Fel
Április 5
10 órai
a katoná
kérdést,
pontos n
parancsn

— Tal
aranyfüll
zolt tul
lányság
ben átv

HIREK

85%

Az a hír érkezett tegnap Budapestről, hogy ott középiskolások diákok és diáklányok kommunista szervezkedését leplezték le. Ammire megdöbbentő volt ez a hír, hogy nem is akartuk terjeszteni és nem akartunk foglalkozni vele, mert nyilvánvaló, hogy a szereplő gyermekek szülein kívül csakis a rendőrségre és a fiatalok bíróságára tartozik. Azóta nyilvánosságra kerültek a rendőri nyomozás által eddig produkált adatok s ezek egyikét mégis szóvá kell tennünk — az általános okulás érdekében. A rendőrség megállapítása szerint 34 serdülő fiú- és leánytagja volt a diákok most leplezett kommunista szervezetének s ezek közül 29 zsidó, ami pontosan 85 százalék. Megvan a véleményünk Leninről, Litvinovról, Kun Béláról s a többi zsidó kommunista vezetőkről, valamint a világ marxista szervezeteiben feltűnően nagy számmal szereplő hasonló egyénekéről, tehát nem kell külföldi szemüveget feltennünk, ha bizonyos összefüggéseket akarunk kimutatni a szabadkőműves páholyok, a liberális pénzszervezetek, továbbá a marxista és bolszevista vezérkarok között — de a most leplezett diákoszervezet is egyike azoknak a jelenségeknek, amelyek alkalmasak annak a látszatnak a felkeltésére, illetőleg táplálására, mintha Hitler Adolf, a német nép horogkeresztes vezére a szeg fejére talált volna, amikor a kommunizmus elleni védekezés eszközeül az antiszemitizmust választotta.

VIDÉKI ELŐFIZETŐINKHEZ!

Tisztelettel kérjük t. vidéki előfizetőinket, hogy amennyiben előfizetésük lejárt, az előzőleg megküldött befizetési lap felhasználásával azt megújítani szíveskedjenek, annyiával is inkább, nehogy az újság küldésében akadályok merüljenek fel.

Tisztelettel a Kiadóhivatal.

— Református istentisztelet Erzsébetihelyen. A református hívek részére a Könyves-utcai elemi iskolában tartott, de régebben bezűngetett istentiszteleteket ismét megtartja a református egyház. Az első ilyen istentisztelet virágvasárnap délelőtt fél 10 órakor lesz Erzsébetihelyen a Könyves-utcai ág. ev. elemi iskolában.

— Gyebnár Mátyás előadása. Szerdán este a Körös-cserkészcsapatnál Gyebnár Mátyás okl. keréssz lartott tanulságos előadást az alföldi gyümölcstermelésről. Az előadás után hosszas beszélgetés indult meg a cserkészek részéről. Gyebnár Mátyás minden kérdésre készségesen válaszolt. A legközelebbi előadást Povázsay László énektanár «Hazánk madárvilága» címen tartja.

— Felhívás a MOVE-lövészekhez! Április 5-én, vasárnap háromnegyed 10 órai kezdettel éleslövészet lesz a katonai lőtéren. Tekintve a fontos kérdést, a lövészek fél 10-re való pontos megjelenését kéri a lövészparancsnok.

— Találtak Békéscsabán egy aranyfűbevalót és kulcsokat. Igazolt tulajdonosaik a rendőrkapitányság 14-es számú hiv. helyiségében átvehetik.

Kisbabájával együtt jött be a békéscsabai fogházba egy cigányasszony

Csütörtökön délelőtt a tárgyalás ideje alatt egy fiatal cigányasszony állított be a békéscsabai büntetőjársbírószágra. A cigányasszony karján ott sűrű kisbabája, akil csak nagynehezen tudott elcsendesíteni. A fiatal cigányasszony Romvári Tibor dr. büntetőjársbírónak arra a kérdésére, hogy mit keres a békéscsabai járásbírószágon, előadta, hogy gyalog jött Csorvás felől és

Békésre igyekezett, hogy az ottani járásbírószágra fogházban leülje büntetését. Útközben nagyon elfáradt s úgy gondolta, hogy mivel Békéscsabán is van járásbírószágra, ha lehet, leüli itt büntetését, hogy ne kelljen továbbgyalogolnia kisbabájával.

A bíróság engedélyt adott a cigányasszonynak arra, hogy a békéscsabai fogházban ülje le büntetését.

— Csendes napok. A békéscsabai összes állami és községi középiskolák növendékei részére pénteken és szombaton lesznek a húsvétra előkészítő csendes napok felekezettek szerint elkülönített csoportokban. Ezeket a csendes napokon a növendékek fel vannak mentve az órák látogatása alól.

SZÖNYEGKÉSZÍTŐK!

„N. W. K.” és

Manus-

féle szőnyegfonalak nagy választékban

LESZÖVŐK FELVETŐK

DEUTSCH MÖR

ÁRUHÁZÁBAN BÉKÉSCSABÁN

— Tyúklopás. Holländer Izidorné békéscsabai, Andrassy ut 18. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az elmúlt éjjel a lakása udvarán levő nyitott ketrecből ellopott két tyúkot és egy kakast.

* HA BUDAPESTRE UTAZIK, első útja legyen a fényesen átala. kított és kibővített Hungária Fürdőbe (Budapest, VII., Dohány-utca 44.) menni. Ott már reggel 5 órakor nyitnak és 1.40 pengőért nemcsak megfürödhet, hanem jól meg is reggelizhet.

— Botrányos koremsai pofozkodás Békéscsabán. Szerdán este 7 óra tájban az egyik békéscsabai koremsában botrányos jelenet játszódott le. Lőrincz Károly sarkadi péksegéd koremsai szóváltás közben egymásután háromszor areucsapta Mengyán György békéscsabai gazdát. Mengyán György saját maga ment rendőrt, aki Lőrinczet és társaságának tagjait leigazoltatta. A koremsai pofozkodás ügyében megindult az eljárás.

— Rosszult az állomáson, összeesett és belőtte a fejét. Csütörtökön hajnalban Békéscsabán, a MÁV állomáson hirtelen rosszult összeesett Mészáros János 49 éves földműves, gyomai lakos. Mészáros olyan szerencsétlenül esett el, hogy fejét az egyik oszlopba vágta és erősen vérző sebbel került el a kövezeten. Az esetről értesítették a mentőket, akik a közpórházba szállították a súlyosan megsérült és nagy vérvesztéséget szenvedett férfit.

— Milyen melegégyői növények termeszthetők Magyarországon? Erre a kérdésre ad választ a «Mezőgazdaság» legújabb száma. Cikkek között még a háziállatok méz és foszforsav szükségletéről, a kapásnövények műtrágyázásáról, a paradicsom szántóföldi termesztéséről, a dinnye őszi és tavaszi fészetrágyázásáról, stb. A dúsan illusztrált kiváló szaklapból a Mezőgazdaság kiadóhivatala, Budapest, Földművelésügyi Minisztérium, díjtalanul küld mutatványszámot.

* Maczák-féle higiénikus arcápoló szappan és puder állandó használatától gyönyörű szép tiszta, bársonyos arcbőre lesz.

— Ötnapi fogházat kapott, mert megdézsmálta a szárízéket. Zsóri János újkigyósi lakos azzal vádoltan állt csütörtökön délelőtt a békéscsabai kir. járásbírószágra büntetőjársbírója előtt, hogy a kigyósi uradalomból, ahol cseléd volt, kukoricaszárízéket lopott. Zsóri beismerte a vádbeli cselekmény elkövetését, azonban azzal védekezett, hogy fűtésre használta fel a kukoricaszárízéket. Pető Zsigmond uradalmi kulcsár eskü alatt tett vallomása után a bíróság lopás vétségében mondta ki bűnösnek Zsóri Jánost s ezért öt napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

* Makacs székrekedés, vastagbélkatarrus, puffadás, vértörődés, anyagcserezavarok, sárgaság, aranyeres csomók, csípőfájás eseteiben a természetes «Ferenc József» keserűvíz — reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve — rendkívül becses háziszser.

— Egy heti fogházbüntetésre ítélték, mert dohányt lopott. Voleczky János orosházi, Rákóczi-telepi lakos, Beliczey Géza uradalmának pajtájába a szellőztető nyíláson keresztül bemászott és a pajtából mintegy 10 kilogram dohányt ellopott. Ezért a békéscsabai kir. büntetőjársbírószágra a csütörtöki tárgyaláson egy heti fogházra ítélte jogerősen. Voleczky büntetését a békéscsabai büntetőjársbírószágra beleegyezésével Orosházán üli le.

— Az elzászi gyapjuipar panaszai az Olaszország elleni szankciók miatt. Az elzászi gyapjuipar központi szervezetének legutóbbi ülésén azt a panaszt hangoztatták, hogy az Olaszország elleni szankciók miatt az elzászi gyapjuipar igen nagy nehézségekkel küzd, amelyeket csakis úgy lehetne megszüntetni, ha a franciánémet kereskedelmi szerződéses tárgyalásokat gyorsítanák. A Németország felé történő szállítás további fenntartása egyenesen életfeltétele az elzászi gyapjuiparnak. A német piaccal való kapcsolatok megszűnése az egész elzászi textilipar katasztrófájával járna.

— Kéménytűz. Szerdán este fél 8 órakor kéménytűz keletkezett özv. Hursan Jánosné békéscsaba, Zsilinszky-utca 28. szám alatti lakos házában. A tüzet a kivonult tűzoltók oltották el, mielőtt nagyobb kár származott volna.

— Hízlatótelepeket rendez be a Hangya sovány marhák feljavítására. Igen érdekes tervről beszélnek agrárkörökben. A Hangya Szövetkezet erőteljesebben bekapcsolódott az idén az állatkezelésbe és főleg a kiscsibák állatait vásárolja fel és szállítja külföldre. A marhakezelésben ugyanaz a helyzet s a kiscsibáktól vásárolt sovány marhák szállították ki. A sovány marhák hízlalására és általában a kiscsibák elvételére szükség van, mert nem mindig lehetett az állatok exportálni, ahogy azokat a Hangya a kiscsibáktól megvette. Ezzel kapcsolatban agrárkörök tudomása szerint most a Hangya körzeteként hízlaló-, illetve feljavítótelepek felállítását vette tervbe. Ezeket a feljavítótelepeken gyűjtik össze a kiscsibáktól vásárolt sovány marhák, azokat az exportcélokra megtelelő állapotba hozzák és így szállítják ki.

— Magyar tartozások fizetése Csehszlovákiába. A Magyar Nemzeti Bank értesítése szerint az 1935 december 31 előtti csehszlovákiai behozatalból származó magyar tartozások hivatalos devizaárfolyamon átszámított pengő ellenértékét, valamint a Magyar Nemzeti Bank által megállapított 43 százalék felárat az importáló cégek függőszámlára fizethetik be, melyről a befizetett pengőösszeg a hitelező csehszlovákiai cég feloldó nyilatkozata esetén zárolt belföldi pengőszámlára vihető át. Ez a szabály alkalmazást nyer az 1935 december 31-e előtt, de 1932 december 31-e után keletkezett tartozásokra.

Vasárnap az 1 órai előadás zóna!

CSABA MOZGÓ

Áprl. 3-4-5, péntek-szombat 1/27, 1/29, vasárnap 1, 3, 5, 7, 9.

MÓRICZ ZSIGMOND óriási szinpadí és könyvsikere magyar filmen:

LÉGY JÓ MINDHALÁLGIG

Történik a debreceni kollégiumban, a II. oszt. tanulóival.

Csontos, Rózsahegyi, Kiss, Ráday, Maklár, Mály, Simonyi, Dénes, Dévényi Lacika, Gombaszögi Ella, Tolnay Klári, Réthy Annie, Vízváry Mariska.

Epizód a 30 éves háborúból Magyar híradó

— **A záróra értelmezése a borbély- és fodrászüzletekben.** A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter az érdekeltséggel történő közlés céljából értesítette a kamarát arról az álláspontjáról, hogy a jövőben nem teendők meg a borbély- és fodrászüzletekben a záróra előtt érkezett vendégeknek zárt ajtó mögötti kiszolgálása a záróra után legfeljebb 30 perccel fejeződik be. A záróra elérésekor az üzlethelyiséget természetesen be kell zárni és a záróra után érkezett vendégek még abban az esetben sem szolgálhatók ki, ha kiszolgálásuk a fentiek szerint megszabott 30 percnél «túrelmi idő» belül befejeződik. Hangsúlyozza a miniszter, hogy ez az elhatározása, mint abból amúgy is kitűnik, korántsem jelenti a jelenleg érvényben levő záróra meghosszabbítását és a 30 percnél «túrelmi idő» csupán méltányosságon alapul.

— **Békéscsabai anyakönyvi hírek**
Születtek: Ancsin R. Mátyásnak fia János, Kvasz Juditnak fia Pál, Gajdás Jánosnak fia András, Galovics Jánosnak leánya Zsófia, Krajcsó Jánosnak leánya Katalin, Krsnyák Lajosnak fia László, Dukát Andrásnak fia László, Hricsovinyi Györgynek fia György, Silló Pálnak leánya Éva, Dancs Sárának leánya Sára, Kovács Jánosnak fia György, Petrovics Jánosnak fia János, Kergyik Pálnak leánya Judit. — Házasságot kötöttek: Csuvárszki György Sipiczki Ilonával, Machó György Felegyi Dorottyaival, dr. Schwarcz László Iritz Lilivel, Endrődi István Palló Máriával, Fodor Péter Udvari Gizellával, Zsilinszki György Fábrián Katalinnal. — Meghaltak: Szarvas János 3 éves, özv. Lehoczki Mártonné 52 éves, Heck Antal 41 éves, Vozár Antal 1 éves, Balogh Bálint 60 éves, özv. Botta Mihályné 52 éves, Laczó András 35 éves, Hugyecz Zsófia 32 éves, Árpád Éva 8 hónapos, özv. Kolarovszki Andrásné 84 éves, Laczó András 59 éves, Kulpin Lipót 61 éves, Kraszkó Pál 72 éves. — **Erzsébet helyen:** Születtek: Varga Andrásnak leánya Mária, Hrivnák Lajosnak leánya Jolán, Zabánszki Jánosnak fia Jenő, Lőrinczi Pálnak fia Géza, Koszna Jánosnak fia János, Csachó Györgynek fia János, Korim Mihálynak fia György. — Meghaltak: özv. Faragó Pálné 77 éves, Bjelik Pál 1 éves.

— **Gyilkosság a családi vagyron miatt.** Kiskunlacházán háza udvarán vérbefagyva találták Szikora Béla 34 éves gazdát és 25 éves feleségét. Szikora Béla a kórházbeszállítás közben meghalt, felesége pedig — aki néhány percre magához tért — elmondotta, hogy az örökségi vagyon miatt volt férjének kellemetlensége a család többi tagjaival. Este felkereste őket Szikora József sógora: Egyed Lajos nyug. rendőrfelügyelő és Egyed Lajosné, akik előbb csendesen egyezkedtek férjével és vele, majd később vasvillát, husángot és kést ragadtak és mindkettőjüket úgy ütötték, verték, hogy eszméletüket veszítették. A véres családi háború után Egyed Lajos meg szokott, a többiek a csendőrök elfogták. A nyomozás folyik, hogy a családi dráma minden részletét kiderítsék.

— **Leszédült a létráról.** Klenk Mátyás 56 éves békéscsabai, Prónai-utca 68 szám alatt lakó ácsmester csütörtökön délelőtt az egyik szomszédjánál a kútgém felszerelésénél segédkezett. Eközben leszédült a létráról és eszméletlenül terült el a földön. A mentők életveszélyes állapotban szállították a kórházba.

— **A külföldi utazásokkal kapcsolatos devizaforgalom szabályozása.** A Magyar Nemzeti Bank a pénzügyminiszterek két rendelkezést bocsátott ki, melyeknek egyike a csehszlovákiai fürdőket meglátogató, a másik pedig az Olaszországba utazni és nyaralni kívánó állampolgárok devizaszükségletének fedezéséről intézkedik. A rendelet tekintetében a P. K. költelékébe tartozó pénzügyminiszterek felvilágosítást tudnak nyújtani az érdeklődőknek.

A közönség köréből

Többször kell öntözni a főutvonakat

Kaptuk az alábbi levelet:
«Mélyen tisztelt Szerkesztő Úr! Tisztelettel kérjük, szíveskedjék a «Körösvidék»-ben helyt adni panasznunknak.

Mi, Andrassy-úti lakosok, a város minden más részének lakosaival igen örülünk a tavasznak, a szép időknek, azonban örömmünk nem teljes. Nem teljes pedig azért, mert nap-nap után azt tapasztaljuk, hogy a város nem fordít elég gondot arra, hogy legalább a főutjai ne legyenek porosak. Tudjuk és látjuk, hogy az öntözőautó napjában kétszer is végig szokott menni az Andrassy-úton és a Szent István-teren, azonban ez nem elég mert napos idő esetén az öntözés után rövid időre ismét nagy a por az említett úton.

Mi mély tisztelettel kérjük az illetékeseket, ha az lehetetlenség is, hogy minden utcában naponta többször végigmenjen az öntözőautó, legalább az Andrassy-utat és a Szent István-teret locsoltassa végig többször a város, mert szerintünk legalább ezen a két úton nem szabadna olyan nagy porok lenni, mint amilyen sokszor van.

Abban a reményben, hogy kérésünket teljesítik az illetékesek, megköszönve a mélyen tisztelt Szerkesztő úr szíveskedését, maradtunk teljes tisztelettel: **Körösvidéket olvasó Andrassy-úti lakosok.**

Időjárás

Hőminimum + 6.4 °C A föld felszínén + 6.0 °C
Hőmaximum + 18.2 °C Légnyomás 762.5 mm
Csapadék 0.0 mm

Várható időjárás a következő 24 órára: Mérsékelt délnyugati-nyugati szél, több helyen köd, egyes helyeken eső, (elsősorban az ország északi felében.) A hőmérséklet alig változik.

Pengős regény:

Edgar Wallace:
Miss Prier 70 fontja.

Félpengős regények:

Patricia Wentworth:
Ördög a sötétben.
Roy Vickers:
Miss Westan öröksége.

Nova 1 P-ös kalandos regénye:

W. MacLeod Raine:
Clay Ballard bosszúja.

Meghívás

Az 1898: XXIII. törvénycikk alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet kötelékébe tartozó

Békéscsabai Kisgazda Bank és Hitelszövetkezet

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja (felszámolás alatt) **1936. évi május 14-én délután 2 óra-kor** a Békéscsabai Kisgazdák Egyesületének helyiségében Békéscsaba, Luther-utca 6 szám alatt

rendes közgyűlést

tart, melyre a tagok az alapszabályok 37. §-a értelmében meghívóznak.

Napirend:

1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Vagyonkimutatás megállapítása és a felmentvény megadása.
3. A felügyelőbizottság 3 tagjának választása.
4. Netaláni indítványok.

1935. évi január hó 1-én a tagok száma 466, üzletrészek száma 889 volt, azóta pedig közgyűlésig változás nem volt, tehát maradt 466 tag 889 üzletrésszel.

A felügyelőbizottság által megvizsgált 1935. évi vagyonkimutatás az Egyetlet helyiségében ki-függesztetett és mindenki által megtekinthető.

Kelt Békéscsaba, 1936 március 19-én.

A felszámolóbizottság.

MOZI

Nyilas Misi — angolul

Bemutatja a Csaba Mozgó
április 3., 4. és 5-én

Holnap este a közönség elé kerül Möricz Zsigmond híres művének, a „**Légy jó mindhalálig**”-nak filmváltozata, a főszerepben Dévényi Lacival, az »Ur katonái«-ban feltűnt pompás gyerekszínész-szel. A filmet levetítették a héten egy zártkörű társaság előtt s ez alkalommal jelen volt néhány külföldi filmes is. Az egyik amerikai filmesnek annyira megtetszett a film, hogy hajlandó azt Amerika részére angol változatban megcsinálni. Amennyiben nem lehet Pestről elvinni a film főszereplő-jét, úgy Jackie Cooperrel vagy Fredric Barthelomeval szándékozik filmre vinni Nyilas Misi meghatározó és derűs történetét.

Tőzsde

Valuták: Angol font 16 70—17 00, 100 Dollár 336 40—340 40 100 Hollandi forint 229 50—231 50, 100 Német márka 136 00—137 60, 100 Cseh korona 14 15—14 30, 100 Dinár 7 80—7 95, 100 Lira 29 98—30 25, 100 Francia frank 22 30—22 50, 100 Svájci frank 110 70—111 65, 100 Lei 2 80—3 00.
Gabonaárak: 77 kg tv. buza 16 50—16 75, 80 kg tv. buza 17 00—17 25, tengeri 12 40—12 60, rozs 14 40—14 50, takarmány árpa 15 50—15 75, sörárpa 19 00—20 00, korpa 12 40—12 50, zab 15 80—16 00.

Készárú piac: Irányzat jóltartott, forgalom csendes.

Ferencvárosi sertésvásár: Arak: fiatal könnyű 74—80, közép 94—98, nehéz 96—98.

A békéscsabai kir. járásbíróóság, mint telekkönyvi hatóság.

11416—1935 tk. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat

M. kir. kincstár végrehajtónak Salamon János végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 281 P 28 f. tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett a békéscsabai kir. járásbíróóság területén levő, Békéscsaba m. városban fekvő, s a békéscsabai 5312. sz. tkvi betétben A. I. 2—4 sorsz. 6855, 6856 és 6854/2. hrsz. a. foglalt s a végrehajtást szenvedő nevén álló V. ker Bessenyi-u. 90 sz. ház, udvar és kertre és beltelkes szántóra és pedig a C. 8. alatt özv. Salamon Györgyné Czibulka Mária javára bekebelezett lakásszolgalmi jog fenntartásával 1933 P 50 fillér kiáltási árban elrendelte.

Az árverést **1936. évi április hó 20 napján délelőtt 9 óra-kor** a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Árpádsor 4. 9 ajtó) fogják megtartani.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kiáltási ár 10 %-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezésétől kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908: XL. t. c. 21. §).

Az, aki az ingatlanért a kiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: XL. t. c. 25. §).

Békéscsaba, 1935 évi december hó 14 napján.

dr. Gárdonyi sk. jb.

A kiadvány hitelűl:
Olvashatatlan aláírás
s. hiv. tisztv

APRÓHÍRDETÉSEK

Apróhirdetéseket ára tíz szög hétköznap **40 fillér**, vasár és ünnepnap **60 fillér**. **Darabig** **dehivelt** szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni szíveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Kistában utca 7 alatt utcai és udvari iskás kiadó. Bővebbet l. Szemere-u. 14.

Gyár keres fiatal műszerest, aki Kettenstul, Rundstuhl gépek kezelésére és javítására vállalkozik. Cim a kiadóban 602

Illatszerek gúsvetra és azutána **Réthyné.** 1604

Ne feleddje el: Igazán jó likőr **Réthy** kivonattal készült 50 fajtat kaphat a **Réthy** illatszertárban. Ujdonság: Vermut bor-likőr. 606

Húsvetra készítsen vendégeinek **Réthy** esszenciával olasz Vermut-ot. Izleni tog. 1605

Disszenyők több szép fajban kaphatók a Réthy gyógyszerár udvarában. 1603

Tafelkarpok szépen kiszívott művészi darabok, főúri gyűjteményből olcsón eladó. Cim a kiadóban. 1609

Sertéshusból készült száraz **kolbász** kg ként 2 50 P-ért kapható Farkas Antalnál. Andrassy ut 48. 1538

Kétszobás verandás és mellekelyiségekkel álló úrilakás kiadó. VI. Thurzó-u. 18. Április hó folyamán is elfoglalható.

Erzsébet Királyné Szálló

BUDAPEST, IV. KERÜLET, EGYETEM-UTCA 5. SZÁM

A kiadásért felelős Uhrin János.

100 modern kényelmes szoba. Líték Hideg, meleg folyó víz. Központi fűtés. Az ÉTTEREM és KÁVEHÁZBAN minden este szalonzene. Az ERZSÉBET Pincében egy pincér rendszer.

MENÜ:
1'60
pengő

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.